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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
07. Februar 2023

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 15:00 Uhr

PROTOKOLL
Benedikt Schmidt

SITZUNGSLEITUNG
Robert Leonard Bradl

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Robert Leonard Bradl
CHECK-SQUARE Daniel Otto Eckstein
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner

CHECK-SQUARE Benjamin Kurtisi
CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Benedikt Schmidt

Entschuldigt fehlend:
• Sophie Bartholly (CHECK-SQUARE)
• Markus Hartmann (CHECK-SQUARE)

• Vera Ziemann (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Celine Lünse
USER-CIRCLE Niklas Menge

USER-CIRCLE Nils Scheidweiler
USER-CIRCLE Maurice Wenig
• Hauke Rehr

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Veranstaltungen
• Laura informiert die Anwesenden über die KIF. Die KIF ist eine Tagung der

Informatikfachschaftsräte aus Deutschland, Österreich und der Schweiz, mit
verschiedenen Workshopangeboten, sozialen Veranstaltungen und vielem
mehr. Ziel der Tagung ist die Vernetzung der Informatikfachschaftsräte
untereinander. Die nächste KIF findet vom 17.05. bis zum 21.05.2023 in
Bremen statt. Wir entscheiden per Umlaufverfahren, ob wir einen Antrag an
die FSR­Kom stellen, um eine Teilnahme bezahlt zu bekommen.

TOP 2 Gremien
• Niklas berichtet von der letzten StuRa­Sitzung. Es wurde kein Haushalt

beschlossen. Den Fachschaftsräten mehr Geld zu geben und die Kappungs­
grenze zu senken, wurde abgelehnt.

• Maximilian berichtet von der Studienkommission. Hier wurden drei genaue
Änderungsvorschläge für die aktuelle Prüfungsordnung der Fakultät formu­
liert:

1. §16 Abs. 4 Satz 2

Für die Feststellung der in Zusatzmodule umzuwandelnden
Wahlpflichtmodule ist dabei der Zeitpunkt der jeweiligen
Anmeldung zum Modul ausschlaggebend.

wird ersetzt durch
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Die Feststellung der in Zusatzmodule umzuwandelnden
Wahlpflichtmodule erfolgt mit der Anmeldung zur Bachelor­
Arbeit durch den Studierenden.

2. Die Corona­Regelung bezüglich Prüfungsan-/abmeldung sollen wieder
eingeführt werden.

3. Ersetze § 17 Abs. 3 und 5 durch

Der Prüfungsausschuss kann Studierende zu einer Studi­
enberatung verpflichtend laden, wenn die Regelstudienzeit
um mehr als 50 % überschritten wurde und nicht mit einem
Abschluss innerhalb eines angemessenen Zeitraums zu
rechnen ist. Bei unentschuldigtem Nichterscheinen [Konse­
quenzen (Hier gibt es keine konkreten Vorschläge. Diese
sollen von den Verantwortlichen gewählt werden)]. Das
Gespräch wird vom Vorsitz des Prüfungsausschusses ge­
führt. Auf Antrag des Studierenden nimmt auch eine Ver­
tretende Person des Studierenden im Prüfungssauschuss
an dem Gespräch teil. Gelangt der Vorsitz aufgrund des
Gesprächs zu der Auffassung, dass mit keinem Abschluss
des Studiums innerhalb eines angemessenen Zeitraums zu
rechnen ist, hat binnen vier Wochen ein zweites Gespräch
mit dem gesamten Prüfungsausschuss stattzufinden. Der
Prüfungsausschuss entscheidet mit einfacher Mehrheit,
ob noch mit einem Studienabschluss binnen eines ange­
messenen Zeitraums zu rechnen ist. Wurden im Rahmen
der Studienberatung Vereinbarungen getroffen, die darauf
abzielen, dass der Studierende das Studium innerhalb eines
angemessenen Zeitraums beendet, kann der Vorsitz den
Prüfungsausschuss auch dann einberufen, wenn danach
offenbar wird, dass die getroffenen Vereinbarungen nicht
eingehalten werden.

• Am 12.04. findet eine weitere Sitzung der Studienkommission statt.
• Die Stelle von Herr Prof. Dr. Rossak wird ab März von Herrn Prof. Dr. Grelck
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übernommen.

TOP 3 Post und Mails
• Die Gruppe „Gesellschaft im Wandel“ lädt uns ein, eine Gruppendiskussion

zum Thema gesellschaftliche Konfliktlinien im Alltag zu führen. Niemand
interessiert sich für diese Veranstaltung.

• Am 08.02. um 12:15 Uhr findet eine FMI­Kom­Sitzung statt.
• Am 14.02. um 18:15 Uhr findet eine StuRa­Sitzung statt.

TOP 4 Sonstiges
• Niklas hat für den Zeitraum vom 27.10. bis zum 29.10. die Jugendherberge in

Bad Sulza für die Erstifahrt reserviert. Der Fachschaftsrat Physik möchte mit
uns die nächste Erstifahrt mitgestalten. Gründe für eine gemeinsame Fahrt
wären mehr Personen sowie soziale Kontakte zu einer anderen Fakultät. Ein
großer Nachteil ist jedoch die große Menge an Studierenden. Dahingehend
entscheiden wir uns gegen eine gemeinsame Erstifahrt, da wir befürchten,
dass die Verteilung zwischen Studierenden der FMI und Studierenden der
Fachschaft Physik ungleich sein wird. Niklas wird diese Information in die
FMI­Kom weitertragen.

• Helen hat Mützen bestellt, die ursprünglich mit dem FMI­Logo bedruckt
werden sollten. Jedoch wurde hier ein Fehler gemacht, sodass diese nur
mit dem FSR­Mathematik­Logo bedruckt wurden. Wir entscheiden uns, den
damaligen Finanzbeschluss nicht rückgängig zu machen, da die Mützen
nicht den Anforderungen des Beschlusses entsprechen.
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